Pogorzela, dnia 17.02.2011r.

OŚ. 7624- 03/01/11
POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r.  Nr 98, poz. 1071 ze zm.), art. 63 ust. 2 oraz art. 64  ust.1 pkt 1 i pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz z  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227) po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez : Pana Jerzego Hejduka działającego w imieniu i na rzecz Inwestora: Gminy Pogorzela  

postanawiam
nie nakładać obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko

dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko , pn.             „BUDOWA Z PRZEBUDOWĄ ULICY ZIELONEJ W POGORZELI” 

Uzasadnienie

W dniu 24 stycznia 2011r. Pan Jerzy Hejduk działając w imieniu i na rzecz Inwestora: Gminy Pogorzela, ul. Rynek 1 , 63 – 860 Pogorzela, złożył wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie oddziaływać na środowisko  pn.: „Budowa z przebudową ulicy Zielonej w Pogorzeli”. 

Na podstawie przedłożonych dokumentów ustalono, iż planowane zamierzenie inwestycyjne należy do kategorii przedsięwzięć określonych w §  3 ust. 1 pkt 60  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09.11.2010 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz  szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia  do sporządzenia raportu o oddziaływaniu  na środowisko (Dz. U. Nr  213, poz. 1397 ze zmianami).
Działając zgodnie z art. 64 ust.1 pkt 1 i pkt 2  ustawy z dnia 3 października 2008r. „o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie …” Burmistrz Pogorzeli pismem z dnia 24 stycznia 2011r. nr OŚ. 7624-01/01/11 zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Gostyniu  o wydanie opinii odnośnie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby o określenie zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko.
W dniu 07 lutego 2011r. wpłynęła do tut. Urzędu opinia sanitarna (ON.NS-71/2-3/11), w której Państwowy  Powiatowy Inspektor Sanitarny wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia  na środowisko. Również Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu, Postanowieniem nr W00-II.4240.44.2011.KS z dnia 07 lutego 2011r. wyraził opinię, że dla planowanego nie ma potrzeby przeprowadzania  oceny oddziaływania na środowisko.  

Biorąc pod uwagę uwarunkowania wymienione w art. 63 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie , udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz z  o ocenach oddziaływania na środowisko przeanalizowano: rodzaj, skalę i charakter przedsięwzięcia , wielkość zajmowanego terenu, zakres robót związanych z jej realizacją, czas trwania, zasięg oddziaływania, wykorzystanie zasobów naturalnych, emisje i uciążliwości związane z eksploatacją inwestycji, gęstość zaludnienia wokół inwestycji oraz usytuowanie przedsięwzięcia względem obszarów wymagających specjalnej ochrony, w tym obszarów Natura 2000.

Planowane przedsięwzięcie obejmuje przebudowę istniejącej drogi gminnej (ulicy Zielonej) o nawierzchni gruntowej na odcinku ok. 1117 metrów w Pogorzeli. Początek projektowanej drogi stanowi skrzyżowanie z ulicą Krotoszyńską. Przedmiotowa droga posiada klasę drogi L i kategorię ruchu KR2. Prędkość projektowa wynosi 40 km/h. W ramach prac budowlanych planuje się wykonać jezdnię o zmiennej szerokości 6,0 – 7,0 m i nawierzchni bitumicznej na podbudowie zasadniczej z betonu asfaltowego. Ponad to projektuje się przebudowę skrzyżowania ulicy Boreckiej z ulicą Armii Poznań oraz przedmiotowej drogi na skrzyżowanie z ruchem okrężnym o średnicy wyspy środkowej równej 16,0 m. Wody opadowe i roztopowe z drogi będą częściowo odprowadzane do rowów trawiastych, a częściowo poprzez projektowane studnie ściekowe do istniejącej kanalizacji deszczowej.

Planowane przedsięwzięcie nie należy do kategorii zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii. Z uwagi na zakres i charakter planowanego przedsięwzięcia , odnosząc się do zapisów art. 63 ust.1 pkt 3 lit. b cyt. ustawy należy uznać, że inwestycja   nie będzie powodowała transgranicznego oddziaływania. Uwzględniając zapisy art. 63 ust.1 pkt 1lit. c ustawy należy stwierdzić, iż realizacja inwestycji będzie wiązała się z wykorzystaniem zasobów naturalnych, tj. ze zużyciem  niewielkich ilości wody na potrzeby technologiczne  oraz kruszywa łamanego, piasku lub żwiru do wykonania konstrukcji jezdni. Odnosząc się do art. 63 ust. 1 pkt 3 lit. c ustawy   o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko należy uznać, iż wielkość i złożoność oddziaływania planowanej inwestycji są znikome. Na etapie eksploatacji  przedmiotowa droga nie będzie znaczącym źródłem emisji zanieczyszczeń do powietrza oraz emisji hałasu. Zasięg oddziaływania akustycznego, po realizacji przedsięwzięcia, będzie się mieścił w granicach pasa drogowego. Ponad to na skutek realizacji przedsięwzięcia nastąpi poprawa płynności ruchu, co przyczyni się do zmniejszenia emisji spalin wydzielanych przez silniki poruszających się po drodze pojazdów. Na etapie prac budowlanych może nastąpić zwiększona emisja hałasu, która będzie związana z prowadzonymi pracami budowlanymi. Etap prac budowlanych będzie wiązał się również z powstawaniem pyłów. Źródłem emisji substancji do powietrza będą także procesy spalania paliw w silnikach maszyn i urządzeń pracujących na budowie. Jednakże emisje te będą miały charakter miejscowy oraz okresowy i ustaną  po zakończeniu prac budowlanych.
Realizacja inwestycji nie wiąże się z wycinką   drzew ani krzewów, droga nie przecina kompleksów leśnych, terenów podmokłych ani cieków. Przedmiotowy teren znajduje się poza obszarami podlegającymi ochronie na podstawie przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009r. Nr 151, poz. 1220 ze zm.). Najbliżej położonymi obszarami chronionymi są: PLB300007 Dąbrowy Krotoszyńskie i PLH300002 Dąbrowy Krotoszyńskie, znajdujące się w odległości ok. 15 km od inwestycji. Uwzględniając powyższe nie przewiduje się negatywnego oddziaływania inwestycji na środowisko przyrodnicze, w tym na obszary chronione a w szczególności na gatunki, siedliska przyrodnicze lub siedliska gatunków roślin i zwierząt  dla których ochrony zostały wyznaczone ww. obszary Natura 2000, ani pogorszenia integralności ww. obszarów Natura 2000 lub ich powiązania z innymi obszarami.
Mając na uwadze przedłożone materiały dotyczące planowanej inwestycji, stanowiska organów powołanych do wydania opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania ww. przedsięwzięcia na środowisko( przy podejmowaniu powyższego postanowienia kierowano się opinią Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Gostyniu)., zakres i lokalizację robót  organ uznał brak konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko. W związku z powyższym orzeczono jak w sentencji.
Pouczenie

Na niniejsze postanowienie nie służy stronom zażalenie.
Otrzymują:

1. Burmistrz Pogorzeli 

                     ul. Rynek 1

63 – 860 Pogorzela

        2.    a/a

Do Wiadomości:

1. 1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu

ul. 28 Czerwca 1956r. nr 223/229

61 – 485 Poznań 

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Gostyniu

                  ul. Wrocławska 8, 63-800 Gostyń

       3.        Pozostałe strony postępowania zgodnie z art. 49 Kpa. 
