Załącznik do Decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia (Decyzja znak OŚ.6220.09.4.2024 z dnia 15.10.2024r.)
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Budowa zespołu elektrowni fotowoltaicznych o łącznej mocy do 6 MW wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną z możliwością instalacji kontenerowych magazynów energii                                               o łącznej mocy do 6 MW,  planowanego   do realizacji na dz.nr ewid. 205, 209   i 221                       obręb Gumienice.
Wnioskodawca:

ZEUS 2 Sp. z o.o.

ul. 1 Maja 39

71-627 Szczecin

Planowane przedsięwzięcie będzie polegać na budowie zespołu elektrowni fotowoltaicznych                          o łącznej mocy do 6 MW wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną z możliwością instalacji kontenerowych magazynów energii o łącznej mocy do 6 MW na dz. nr ewid. 205, 209 i 221 obręb Gumienice, gmina Pogorzela. Planowane przedsięwzięcie zajmie całą powierzchnię przedmiotowych działek, która wynosi 4,19 ha. Planowana inwestycja zakłada eksploatację zespołu elektrowni fotowoltaicznych o łącznej mocy do 6 MW, złożonej z maksymalnie 2500 modułów.  Panele zostaną posadowione na lekkiej konstrukcji montażowej, z pionowych słupów stalowych lub aluminiowych. Wnioskodawca planuje zainstalowanie do 18 sztuk inwerterów oraz posadowienie do 3 sztuk kontenerowych stacji transformatorowych, w których usytuowane będą: rozdzielnica niskiego napięcia, transformator, rozdzielnica średniego napięcia, szafki pomiarowe i teletechniczne. Ponadto w skład infrastruktury technicznej wejdą: okablowanie, ogrodzenie, monitoring wizyjny, system alarmowy. W przypadku przedmiotowego przedsięwzięcia planuje się również posadowienie do 12 sztuk kontenerowych magazynów energii wraz z 3 kontenerowymi stacjami transformatorowymi, wyposażonych w baterie elektrochemiczne umieszczone w szczelnych kasetach.
Przedsięwzięcie zaplanowano do realizacji na gruntach klasy RIVa i RIVb.  Najbliższe tereny chronione akustycznie znajdują się w odległości ponad 250 m na wschód od terenu planowanego przedsięwzięcia. Źródłem emisji hałasu na etapie realizacji przedsięwzięcia będą przede wszystkim urządzenia montażowe oraz pojazdy poruszające się po terenie zainwestowania. Wszelkie prace oraz ruch pojazdów zostaną ograniczone do pory dnia. Będą to krótkotrwałe i odwracalne uciążliwości. Głównym emitorem hałasu na etapie eksploatacji będą inwertery, transformatory oraz magazyny energii. Inwertery zostaną rozmieszczone w ilości do 18 sztuk, przy czym poziom mocy akustycznej każdego inwertera nie przekroczy 65 dB. Transformatory o poziomie mocy akustycznej do 80 dB każdy zostaną posadowione w kontenerowych stacjach transformatorowych. Na terenie przedsięwzięcia usytuowanych zostanie do 3 sztuk stacji transformatorowych oraz do 12 sztuk kontenerowych magazynów energii o maksymalnej mocy akustycznej każdego magazynu 75 dB wraz                                             z 3 kontenerowymi stacjami transformatorowymi o poziomie mocy akustycznej 80 dB każdy.                                 Z przedstawionych przez Inwestora obliczeń akustycznych wynika, że na najbliższych terenach chronionych akustycznie zostaną dotrzymane dopuszczalne poziomy hałasu w rozumieniu rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz.U. z 2014 r., poz. 112). 

Eksploatacja planowanego przedsięwzięcia nie będzie wiązała się ze stałym zapotrzebowaniem na wodę ani koniecznością odprowadzania ścieków. Projektowana elektrownia fotowoltaiczna będzie obiektem bezobsługowym. Mycie paneli fotowoltaicznych przeprowadzane będzie przy użyciu myjek mechanicznych lub ręcznych oraz czystej wody, bez zastosowania jakichkolwiek środków chemicznych. Wody opadowe i roztopowe nie będą ujmowane w systemy kanalizacyjne lecz będą infiltrować w grunt w obrębie przedmiotowego terenu. W przypadku zastosowania transformatorów olejowych zamontowana zostanie pod każdym z nich szczelna misa, mogąca zmagazynować całą objętość oleju oraz pozostałości po ewentualnej akcji gaśniczej. 

Gospodarowanie odpadami na etapie realizacji, eksploatacji i likwidacji przedmiotowego przedsięwzięcia odbywać się będzie na zasadach określonych w aktualnie obowiązujących przepisach szczegółowych. Na etapie prac wykonawczych źródłem powstawania odpadów będą prace budowlane. Powstaną wówczas głównie odpady opakowaniowe, żelazo i stal, kable oraz odpady z budowy, które będą zbierane selektywnie,  a następnie przekazywane do dalszego zagospodarowania. W trakcie eksploatacji wytwarzane będą odpady związane z pracami konserwatorskimi urządzeń technicznych. Część odpadów może być wytwarzana przez firmy świadczące usługi w myśl definicji określonej                        w art. 3 ust. 1 pkt 32 ustawy     z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2023 r. poz. 1587                           z późn. zm.). Wówczas świadczący usługi, jako posiadacz odpadów, będzie obowiązany do postępowania z odpadami w sposób zgodny z zasadami gospodarowania odpadami. Wytwarzane na etapie likwidacji przedsięwzięcia odpady przekazane zostaną uprawnionym podmiotom do dalszego zagospodarowania. 

Tteren przedsięwzięcia nie jest zlokalizowany na obszarach wodno-błotnych i innych obszarach        o płytkim poziomie zalegania wód podziemnych, w strefach ochronnych ujęć wód
i obszarach ochronnych zbiorników wód śródlądowych, obszarach wybrzeży i środowiska morskiego, górskiego, leśnego oraz obszarach przylegających do jezior. Przedsięwzięcie nie będzie zlokalizowane na obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe oraz archeologiczne. Nie będzie również zlokalizowane na obszarach uzdrowiskowych i ochrony uzdrowiskowej. Przedsięwzięcie nie będzie zlokalizowane na obszarach o dużej gęstości zaludnienia. W związku         z realizacją przedmiotowego przedsięwzięcia nie przewiduje się przekroczenia standardów jakości środowiska.
Teren przeznaczony pod przedsięwzięcie zlokalizowany jest poza obszarami chronionymi na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2023 r. poz. 1336, z późn. zm.). Najbliżej położonymi obszarami Natura 2000 są: specjalny obszar ochrony siedlisk Uroczyska Płyty Krotoszyńskiej PLH300002 i obszar specjalnej ochrony ptaków Dąbrowy Krotoszyńskie PLB300007, oddalone o 14,7 km od przedsięwzięcia. Planowana elektrownia zlokalizowana będzie na gruncie ornym, a jego realizacja nie będzie się wiązać z wycinką drzew  i krzewów. W otoczeniu przedsięwzięcia znajdują się grunty rolne, las, droga i rów melioracyjny przebiegający przez teren planowanej elektrowni. Na etapie eksploatacji przedsięwzięcia teren farmy obsiany zostanie roślinnością trawiastą, która będzie wykaszana i usuwana. W celu ochrony lokalnej bioróżnorodności w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach nałożono warunek, aby do obsiewu powierzchni biologicznie czynnej elektrowni słonecznej nie używać gatunków roślin obcego pochodzenia. W celu ochrony ptaków lęgowych oraz w związku z lokalizacją w pobliżu rowu melioracyjnego będącego siedliskiem płazów, nałożono w decyzji warunek koszenia terenu elektrowni poza okresem lęgowym ptaków, który dla większości gatunków ptaków krajobrazu rolniczego przypada przeciętnie od                            1 marca do 31 lipca oraz poza okresem migracji płazów. Wiosenny okres migracji dla większości gatunków płazów w Polsce przypada przeciętnie od 15 lutego do końca maja, natomiast jesienny okres migracji przypada przeciętnie od 15 sierpnia do końca października. Nałożono także warunek montażu paneli słonecznych na wysokości co najmniej 0,8 m mierząc od dolnej krawędzi paneli słonecznych do powierzchni ziemi co pozwoli na rozwój roślinności i w konsekwencji, umożliwi ptakom wyprowadzenie lęgów, roślinom zawiązywanie nasion, a także pozwoli ograniczyć zacienienie paneli słonecznych przez roślinność. Na etapie prowadzenia prac ziemnych oraz w celu umożliwienia migracji drobnym zwierzętom na etapie eksploatacji przedsięwzięcia nałożono warunek regularnych kontroli wykopów, uwalniania uwięzionych w nich zwierząt oraz warunek wykonania ażurowego ogrodzenia bez podmurówki z pozostawieniem minimum 0,2 m przerwy między ogrodzeniem,             a gruntem. Aby zmniejszyć efekt olśnienia nałożono warunek zastosowania paneli słonecznych            o powierzchni antyrefleksyjnej, co ograniczy negatywne oddziaływanie na ptaki. W celu ograniczenia powierzchniowego spływu biogenów nałożono również warunek nie stosowania nawozów sztucznych i chemicznych środków ochrony roślin. 

Stacja kontenerowa i ogrodzenie wykonane zostaną  w kolorach szarości, grafitu lub zieleni co ograniczy oddziaływania na krajobraz. W celu minimalizacji oddziaływania na ludzi i przyrodę ożywioną nałożono w decyzji warunek rezygnacji z ciągłego oświetlenia terenu elektrowni i jej ogrodzenia w porze nocnej. Najbliższa inna elektrownia słoneczna planowana jest do realizacji                          w odległości 3,5 km. Aby zachować ciągłość lokalnego korytarza ekologicznego jakim jest rów melioracyjny nałożono warunek wykonania elektrowni na 2 sektorach z granicą podziału biegnącą wzdłuż rowu melioracyjnego oraz warunek montażu ogrodzenia elektrowni w odległości minimum                                    3 m od tego rowu. Mając na względzie lokalizację planowanego przedsięwzięcia poza obszarami chronionymi, na gruncie ornym, brak konieczności wycinki drzew i krzewów oraz realizację przedsięwzięcia zgodnie z nałożonymi w decyzji warunkami, nie przewiduje się znaczącego negatywnego oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko przyrodnicze, w tym na różnorodność biologiczną, rozumianą jako liczebność i kondycję populacji występujących gatunków, w szczególności chronionych, rzadkich lub ginących gatunków roślin, zwierząt i grzybów. Realizacja przedsięwzięcia nie wpłynie także na  obszary chronione, a w szczególności na siedliska przyrodnicze, gatunki roślin i zwierząt oraz ich siedliska, dla których ochrony zostały wyznaczone obszary Natura 2000, a także nie spowoduje pogorszenia integralności poszczególnych obszarów Natura 2000 lub ich powiązań z innymi obszarami. Ponadto przedsięwzięcie nie spowoduje utraty i fragmentacji siedlisk oraz nie  wpłynie na korytarze ekologiczne i funkcję ekosystemu.
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