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OŚ.6220.09. 6.2024


Postanowienie

Na podstawie art. 113 § 1 i § 3 w związku z art.  oraz art. 126 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego ( tekst jednolity: Dz. U. z 2024r. poz. 572 ) w związku z art. 71 ust. 1 i 2 pkt.2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84  i art. 85 ust.1, ust 2 i ust 3 ustawy z dnia 3 października 2008r.  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024r. poz. 1112)

postanawiam


sprostować z urzędu oczywistą omyłkę zawartą w decyzji Burmistrz Pogorzeli                                               o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pn.:  Budowa zespołu elektrowni fotowoltaicznych o łącznej mocy do 6 MW wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną z możliwością instalacji kontenerowych magazynów energii o łącznej mocy do 6 MW,  planowanego   do realizacji na dz.nr ewid. 205, 209  i 221 obręb Gumienice” znak OŚ.6220.09.4.2024 z dnia 15.10.2024r. 

Na stronie 4 uzasadnienia decyzji oraz na stronie 2 charakterystyki przedsięwzięcia:

Jest: 
„Planowana inwestycja zakłada eksploatację zespołu elektrowni fotowoltaicznych o łącznej mocy 
do 6 MW, złożonej z maksymalnie 2500 modułów”.

Winno być: 
„Planowana inwestycja zakłada eksploatację zespołu elektrowni fotowoltaicznych o łącznej mocy 
do 6 MW, złożonej z maksymalnie 2500 modułów na 1 MW mocy o pojedynczej mocy modułu 
do 1000 W”.


Uzasadnienie

W dniu 15.10.2024r. Burmistrz Pogorzeli na wniosek Inwestora Zeus 2 Sp. z o.o. ul. 1 Maja 39, 71-627 Szczecin w imieniu którego występował Pełnomocnik Dariusz Frej, ul. Murawa 12-18, 61-655 Poznań, wydała decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia 
pn.: Budowa zespołu elektrowni fotowoltaicznych o łącznej mocy do 6 MW wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną z możliwością instalacji kontenerowych magazynów energii o łącznej mocy do 6 MW,  planowanego   do realizacji na dz.nr ewid. 205, 209  i 221 obręb Gumienice” znak OŚ.6220.09.4.2024. Załącznikiem do decyzji jest charakterystyka przedsięwzięcia. 
Pismem z dnia 04.11.2024r. (data wpływu 05.11.2024r.) znak WOO.423.1144.2024.ŁB Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu poinformował, iż poddał analizie przedmiotową decyzję i stwierdził błąd w opisie przedsięwzięcia dotyczący określenia liczby modułów.  
Na podstawie art. 113 § 1 w związku z art. 126 ustawy Kodeks postępowania  administracyjnego organ administracji publicznej może z urzędu lub na żądanie strony prostować w drodze postanowienia błędy pisarskie i rachunkowe oraz inne oczywiste omyłki w wydanych przez ten organ postanowieniach. 
Sprostowanie nie może prowadzić do zmiany merytorycznej rozstrzygnięcia. Natomiast oczywistość błędu pisarskiego, rachunkowego czy też innej omyłki wynikać powinna bądź z natury samego błędu, bądź z porównania rozstrzygnięcia z uzasadnieniem, z treścią wniosku czy też innymi okolicznościami. W związku z powyższym organ w niniejszym postanowieniu dokonuje sprostowania tego rodzaju omyłki. 
Na gruncie rozpatrywanej sprawy stwierdzono, iż wskutek oczywistej omyłki tutejszego Organu określono niepełny zapis dotyczący tego, iż planowana inwestycja zakłada eksploatację zespołu elektrowni fotowoltaicznych o łącznej mocy do 6 MW, złożonej z maksymalnie 2500 modułów na                       1 MW mocy o pojedynczej mocy modułu do 1000 W.
Powyższe nie było zamiarem tutejszego Organu i stanowi oczywistą omyłką podlegającą sprostowaniu, co nie prowadzi do zmiany merytorycznej rozstrzygnięcia. 
Wobec powyższego orzeczono jak w sentencji.


Pouczenie

Na niniejsze postanowienie przysługuje stronie zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Lesznie  za pośrednictwem Burmistrz Pogorzeli w terminie 7 dni od dnia doręczenia postanowienia.















  Otrzymują za zwrotnym dowodem doręczenia:

1. Inwestor za pośrednictwem Pełnomocnika
2. a/a

Do wiadomości:
1. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, Zarząd Zlewni w Lesznie
               ul. Chociszewskiego 12, 64-100 Leszno
2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu
              ul. Tadeusza Kościuszki 57, 61-891 Poznań
3. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Gostyniu    
ul. Przy Dworcu 4, 63-800 Gostyń
4. Strony postępowania (art.74 ust 3 uuoś – liczba stron w postępowaniu przekracza 10, stosuje się art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego)




Sprawę prowadzi: Anna Fahner – Inspektor ds. ochrony środowiska
Tel. 65 573 46 20 wew. 224
email – srodowisko@pogorzela.pl
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